

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年4月25日 星期四 农历己亥年三月廿一 第10676期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx



镇赉万鸟翔集 中央媒体深入报道

●潘晟昱 摄影/报道



白鹤翱翔。



日出鹤舞。



白鹭与苍鹭结伴觅食。



夕阳下美丽的精灵。

3月中旬以来,镇赉莫莫格湿地候鸟迁徙进入高峰期,数万只候鸟云集,有2000余只世界极危物种白鹤在此停歇。新华社、中央电视台记者连续多日在镇赉蹲点采访,对候鸟迁徙情况和当地保护工作进行了深入报道。

4月12日新华社发表了要闻《吉林莫莫格迎来候鸟北归高峰》,并在当日荣登中国政府网首页。目前已有中国网、环球网、罗马尼亚通讯社等境内外80家媒体平台转载该条新闻。

4月13日,新华社记者张楠采写的《“鸟叔”的白鹤情缘》,目前已被人民网、东方网、凤凰网、中国青年网等17家媒体平台转发,好评如潮。

“吉林东有虎豹西有白鹤”,白鹤是我省稀有野生动物资源的代表,中央电视台自2011年开始对镇赉白鹤迁徙停歇进行报道,连续8年做现场直播。本次采访截至4月21日,央视共播出镇赉候鸟迁徙新闻11条,其中新闻频道现场直播2场,其他电视新闻5条;4月18日央视新媒体现场直播一次,时长达到了1小时24分,在直播过程中不断有网友参与互动,喝彩不断。近几天央视新媒体推出的微视频《候鸟天堂的星空,原来这么美!》《好嗨哟!白鹤广播体操》《春风送鹤去金秋盼鹤归——记者与女儿的对话》《候鸟们“儿时”的味道》,用动画、拟人等生动活泼的形式制作推出,浏览量达到了256

万次,转发1400余次。记者用镜头记录了夜幕下的莫莫格,鸟儿们进入梦乡,深邃的星空,灿烂的银河,让人们知道了莫莫格湿地的夜空原来可以这么美。还让电视观众和网民了解到白鹤、白枕鹤、东方白鹳、反嘴鹳、红嘴鸥等珍贵水鸟的生活习性,看到了它们美丽的羽毛,曼妙的舞姿,听到了它们悦耳的鸣叫。央视还报道了镇赉围湖蓄水应对湿地干旱、莫莫格保护区春季生态引水等做法,以及镇赉县政府、莫莫格保护区和野生保护志愿者联合开展的“护飞行动”等内容,对传播生态文明理念具有积极的推进作用。

记者呼吁:“我们不要做生态文明的看客,要做生态文明的践行者。”

网民留言:“为央媒点赞,为大美莫莫格点赞,生态文明从我做起。”“明年提前回家看白鹤落地。”

本报讯(记者朱晴)四月芳菲,阳光明媚,春暖花开。走进吉林省九新实业集团白城燃料乙醇有限公司,偌大的场地上,年产30万吨燃料乙醇项目即将开工建设。

据了解,年产30万吨燃料乙醇项目由国投生物科技投资有限公司、吉林省九新实业集团白城燃料乙醇有限公司投资建设。该项目总投资11.39亿元,占地面积40万平方米,建筑面积100702平方米。主要建设包括原粮收储库、脱胚粉碎车间、液糖化车间、发酵车间、蒸馏车间、DDGS饲料车间、浸出车间、精炼油车间、酒精外售输送管线等生产工程,给排水、发电间、变电所等辅助生产工程以及办公楼、食堂、宿舍等附属生产工程。该项目建设规模为年加工玉米92.4万吨,年产燃料乙醇30万吨。项目建成后,预计可实现营业收入25.2亿元,利润1.5亿元,税金0.5亿元。可使当地及周边地区生产的玉米就地转化增值,带动近万户农民从事玉米种植,还可促进玉米深加工产业发展,能够直接解决400余人的就业问题。

年产三十万吨燃料乙醇项目即将开工

早落地 早开工 早见效
——聚焦项目开工季

用实际行动诠释“创卫”精神

——记白城市爱卫办副主任崔柏丰

●本报记者 张美

自2009年参与创建省级卫生城市工作开展以来,为保质保量完成各项任务,白城市爱卫办副主任崔柏丰带领同事们夜以继日,加班加点奋斗在创卫工作第一线,以实际行动诠释“创卫”精神。

崔柏丰作为创卫工作牵头部门的一员,始终以优化城市环境,提升城市品位,提高市民素质,改善人民生活质量为目标,深入开展了一系列的创建活动,为我市经济社会协调发展贡献了自己的力量。

在我市创卫工作中,他多次起草、制定《创卫工作方案》《各部门创卫任务清单》,并广泛征求社会各界意见,最后以政府文件下发,为我市创卫工作提供了标准和指南。他协调和组织25个创卫责任部门分别做好爱国卫生组织管理、健康教育、市容市貌、环境保护、传染病防治、食品安全、公共场所及饮用水卫生、病媒生物防治、社区和单位卫生、城乡结合部及城中村卫生等10大项65条工作任务。先后联合市督查指挥中心开展创卫专项督查15次,下发创卫信息通报20期,接受和解决群众投诉环境卫生事件10件,群众满意率100%。通过一系列的创建工作,我市在提升城市形象、打造城市品牌的历程上迈出了重要步伐,各项标准达到了卫生城市标准。2018年10月27日,省创卫专家组对我市创卫工作进行初审并顺利通过;11月26日,省爱卫会组织专家对我市鼠和蟑密度进行技术评估(该项内容为卫生城市的否决性指标),评估结果显示我市鼠、蟑密度符合卫生城市标准;12月19日,省专家组对我市创卫工作进行最后的验收,专家分为8组对我市各项工作进行查阅资料和现场检查。

(下转四版)



白城至吉林列车5月3日贯通

本报讯(孟歆迪 崔凯)近日,笔者从中国铁路沈阳局集团有限公司长春客运段了解到,自5月3日开始,白城至长春C1314次、长春至吉林C1215次列车贯通,运行区段及车次改为白城至吉林C1334/1次列车;吉林至长春C1252次、长春至白城C1307次列车贯通,运行区段及车次改为吉林至白城C1332/3次列车;白城至长春C1304次、长春至吉林C1253次列车贯通,运行区段及车次改为白城至吉林C1338/5次列车;吉林至长春C1254次、长春至白城C1313次列车贯通,运行区段及车次改为吉林至白城C1336/7次列车。

大力宣传扫黑除恶 营造良好社会氛围

●本报记者 汪伦

大家谈

扫黑除恶专项斗争是推进国家治理体系和治理能力现代化、促进党和国家长治久安的重要举措。2018年以来,我市广泛开展形式多样的宣传,不断推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,营造了浓厚的扫黑除恶氛围。

洮北区农机监理站林海分站长高建成说:“我们在深入村屯为农户检修机械的同时,向村民普及扫黑除恶专项斗争相关知识,使他们认识到扫黑除恶的重要性。在今后的工作

中,我们会长期坚持下去,让农民群众知法、守法、懂法,为营造良好的社会治安环境作出自己的贡献。”

洮北区东风乡致富村工作人员郭家鑫说:“自扫黑除恶专项斗争开展以来,我们村通过多种形式进行宣传,让广大农民对扫黑除恶有了更深刻的认识。经过入户调查,我感受到扫黑除恶后,农民群众的安全感大大提升,农村社会环境更加和谐。”

镇赉县团结社区工作人员韩慧说:“我们社区除了通过发放宣传单、悬挂宣传标语和条幅以及入户宣传以外,还积极开展了专题文艺演出、编排简报等多种形式的宣传活动,使广大群众进一步了解了扫黑除恶相关知识,提升了法律意识。今后,我们将积极引导并鼓励广大群众举报涉黑涉恶违法犯罪的线索,推动扫黑除恶专项斗争进一步深入开展,并取得阶段性成效。”

本报讯(记者张赫)为扎实推进扫黑除恶专项斗争,维护社会和谐稳定,进一步营造扫黑除恶的浓厚氛围,激发全社会共同参与扫黑除恶的积极性,近日,洮北区人社局组织全体干部职工深入洮北区平安镇安全村、德顺蒙古族乡十家子村入户宣传,让广大农民参与、支持扫黑除恶工作,提高农民对扫黑除恶相关法律法规、涉黑涉恶范围的知晓率,营造了“人人知晓、人人参与”的浓厚氛围。

此次活动以宣传扫黑除恶相关政策为中心,鼓励农民积极检举揭发和指证黑恶势力违法犯罪行为。活动共发放“致群众的一封信”700余份、入户732户,悬挂宣传条幅4条。通过宣传,进一步提高了农民的扫黑除恶意识,强化了对扫黑除恶专项斗争的舆论引导。同时,对农村法治宣传教育及社会治安稳定起到了积极作用。

扫黑除恶 吉林亮剑

洮北区人社局开展扫黑除恶进村屯宣传活动

中央扫黑除恶专项斗争第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第13督导组进驻吉林省时间为1个月。督导进驻日期:2019年4月1日—4月30日
专门值班电话:0431-85294155、85296055(8部热线)
邮政信箱:吉林省长春市A012号邮政专用邮箱
电子邮箱:jsshcdj@163.com
受理举报电话时间:每天8:00—20:00
根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第13督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。